

2023年呼和浩特城乡社区志愿服务站全覆盖

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君)

记者近日从呼和浩特市民政局了解到,该局从增加场地设置、增强人员配备、建立健全机制、开发各类志愿服务项目等四个方面入手完善城乡社区志愿服务站(点)建设工

作,让城乡社区志愿服务直抵民心。

这四项举措为:增加场地设置。充分利用城乡社区服务中心、新时代文明实践站、社会工作服务站(点)、共青团、妇联、工会等群团组织阵地,一室多用,有效整合社会公共服务资源,建

设城乡社区志愿服务站点;增强人员配备。每个服务站(点)至少有1名专(兼)职管理人员,1支志愿服务队伍,动员基层党员干部等带头加入,发动社区居民、物业服务企业员工和其他有一技之长的专业人士注册成为志愿者,定期组织志愿

服务知识和技能培训,培养志愿者骨干,提高志愿服务能力和服务水平;建立健全机制。完善志愿服务组织架构、日常运作、常态管理、评价机制、激励措施等制度机制,每个城乡社区都要建立经常性志愿服务项目;开发各类志愿服务项目。呼和浩

特市民政局将围绕低保人员、退伍军人、孤寡高龄老人、残疾人、困境儿童等困难群体和特殊群体开发志愿服务项目。利用线上志愿服务信息系统和手机APP、线下社区志愿服务站(点),建立志愿者、服务对象和服务项目对接平台,构建群众

点单、服务站派单、志愿者接单、群众评单的服务模式。

通过这一系列举措,力争2021年底城乡社区志愿服务站(点)数量占城乡社区总数比例达到60%,2022年达到80%,2023年全部覆盖。

首府 公共机构 垃圾分类 比武考核 启动

新报讯(北方新报正

北方网记者 郝儒冰)

11月26日,记者从呼和浩特市环卫服务中心了解到,首府正在对经济技术开发区、和林格尔新区、白塔物流园区、综合保税区、市各委办局、各人民团体、事业单位等90余家公共机构,开展为期一个月的生活垃圾分类工作比武年度考核。

据了解,考核评价方法主要采取在完成生活垃圾分类报送、素材报送基础上,实施年度集中比武考核和平时考核评价相结合的方式进行,从平时考核评价、现场比武考核评价、生活垃圾分类示范单位比武评选3个方面开展,最后将根据考核成绩综合评选10家“公共机构生活垃圾分类示范单位”在全市范围内进行通报,并酌情给予奖励。

寒冬里的温暖: 内蒙古云媒员工献血3900毫升

新报讯(北方新报正北

方网记者 王利军)

一颗爱心润泽江海,一份热血拯救生命。11月25日,内蒙古云媒科技有限公司组织全体员工开展无偿献血活动,共献血3900毫升,以实际行动支持无偿献血工作。

当天,大家早早在“北方新报号”献血车前排起长队。在医护人员指导下,大家依次测量体温、手部消毒、填写征询表、抽血化验,经血液初筛检验合格后开始无偿献血。当针头

插入手臂,他们互相打趣,安慰胆小的同伴,笑声在献血车上回荡。

大家纷纷表示,无偿献血既是献爱心,也是践行社会责任,能尽自己的微薄之力,为生命接力,是非常有意义的事,以后还将继续参加献血活动,用自己的实际行动传播正能量。

无偿献血是传递爱心、拯救生命的崇高社会公益事业,是社会发展、民族进步、人类文明的重要标志,也是社会主义精神文明建设的重要组成部分。感谢每一位献血者,你们让生命重获希望,让爱心与真情在寒冷的冬日传递。



交警放大招缓解水语青城周边停车难

新报讯(北方新报正

北方网记者 艾文涛)

位于呼和浩特市滨河路与云中路交会处的水语青城小区是一个新建小区,周边道路经常有乱停乱放的现象发生。呼和浩特市玉泉区政务服务中心投入使用后,大量群众前来办事,高峰期这里的道路经常被乱停乱放车辆堵得水泄不通。玉泉区交管大队八中队和玉泉区政务服务部门通力合作,通过严查严管,向办事群众开放停车场、施划停车位等一系列举措缓解了停车难。

11月24日下午,记者在水语青城小区东巷采访时看到,交警正在对这里的乱停乱放车辆进行治理,一辆福特轿车停放在盲道上,车窗上已经贴了两张罚单。周围群众告诉记者,这辆车已经占用盲道停放了两天了。玉泉区交管大队八中队民警表示,如果这辆车还不挪走,交管部门将出动拖车将其拖离。

该中队民警告诉记者,水语青城以及周边的恒大、远鹏星河国际等小区都是新建小区,乱停乱

放现象一直比较突出,交管部门重点对这一区域进行治理,以水语青城小区为例,交警一上班就会对周边道路进行巡逻,经过长时间治理,停车秩序已经得到改观。

“严查严管是一方面,另一方面就是释放停车潜力。”采访中交警告诉记者,玉泉区政务服务中心投入使用后,大量群众前来办事,高峰期每天仅办事群众就有好几千人,再加上小区业主,停车矛盾日益突出。交警经过调研,首先和政务中心协调将内

部停车场向办事群众开放免费停车,这样以来就增加200多个停车位,随后交警又在具备条件的道路两侧施划近百个临时公共停车位,再加上马路牙以上城管施划的停车位,极大缓解了停车难。

一位前来办理工商营业执照的群众告诉记者,以往水语青城东巷马路两侧停满车不说,连马路中央黄线上都停满汽车,道路经常被堵得水泄不通,现在这里基本能保持通畅,希望交警继续加大管理力度。

113路公交车线路 延伸至黄合少镇

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 11月27日,记者从呼和浩特市公交总公司了解到,113路公交车线路将延伸至黄合少镇,方便周边居民出行。

为满足赛罕区黄合少镇沿线群众出行,经实地调研,公交总公司决定于11月28日起延伸113路至西黄合少村,新增黄合少镇人民政府、新脑包村、黄合少敬老院、西黄合少村4站,发收车时间不变。

新城区派送医保惠民“大礼包”

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 记者11月25日从呼和浩特市新城区医保局了解到,针对群众反映集中的医保共性需求和个性问题,该局多措并举,送出医保民生“大礼包”,为民办实事跑出“加速度”。

为让群众办事更便利,新城区医保局启动了医保服务网络延伸进社区项目。2021年以来,该局共完成39个村(社区)的医保经办服务网络延伸项目建设,为参保人群提供方便、快捷、优质的服务。面对辖区人口老龄化的问题,新城区医保局重点解决重度失能人员的基本生活照料和与之密切相关的医疗护理难题,积极推进落实长期护理保险制度,并在业务办理大厅增设长期护理保险专窗。

截至目前,新城区累计受理失能待遇申请333人已上门评定113人,待评220人,目前已93人享受居家补贴待遇,9人享受居家服务待遇。切实减轻失能人员家庭的经济负担,保障失能人员的基本生活质量。

此外,新城区医保局还将城乡居民医保窗口和城镇职工医保窗口整合为医保综合窗口,并在窗口放置饮水机、老花镜等便民设施,及时解决群众在办事时遇到的困难。确保群众只跑一次路,资料一次提交到位,“一窗口办理”。



摩天轮重新亮相

11月26日,呼和浩特市青城公园摩天轮经过50多天的维护和修缮,重新与市民见面。记者当日在青城公园看到,重新开放的摩天轮焕然一新,吸引不少游园的市民乘坐体验。该项目负责人王龙表示,今年10月初,摩天轮开始进行维护,更换了全新的封闭吊箱,给市民带来更好的乘坐体验。 摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲